

黄堽镇“双轮驱动”跑出脱贫加速度

本报讯(通讯员 郭玉华)

韩飞 路红玉) 7月10一大早,牡丹区黄堽镇的冯贵敏就和当地的200多名群众,在该镇鑫盛电子厂的生产线上忙碌起来,农民变身产业工人,在家门口实现了上岗就业。

“我家就在厂子附近,来这里上班也就是10多分钟的时间,照顾家里和打工挣钱两不误,一个月工资能领到4000元左右。”冯贵敏说。黄堽镇通过招商引

进了一批劳动密集型项目,优先安排贫困群众上岗就业,实现了稳定增收。黄堽镇周庄村的贫困户王春娥在扶贫车间务工,每月能领到2500元左右,既能务工增收,还能照顾家里,实现了脱贫致富。

工业助农增收,特色养殖业也带动了一批群众走上致富路。在黄堽镇大高庄养殖户董建英的牛棚里,一头头鲁西南黄牛膘肥体壮。据悉,董建英2017年开始

发展养殖业,目前养殖黄牛已达100多头。“下一步,我将继续扩大养殖规模,成立养牛专业合作社,把繁育的牛犊分散到农户养殖,带领大伙一块儿致富。”董建英说,目前,已有7名贫困群众在这里务工。

“在脱贫攻坚工作中,镇里建立了长效机制,以产业促发展,以就业促增收,不断壮大集体经济,培植做强了富民产业。”牡丹区黄堽镇党委副书记、镇长

张传律表示,“我们按照一村一品、一户一业的富民发展思路,不断拓展了集体增收和群众致富渠道,坚决不让一名贫困群众掉队。”

在产业扶贫实施过程中,黄堽镇立足产业扶贫,以牡丹产业为核心,以特色种养、乡村旅游为两翼,融合发展一、二、三产业的发展规划。同时,该镇通过土地流转,着力建设牡丹园区和品种繁育基地,形成了“公司+合作

社+农户”的发展模式。目前,全镇有5000余名群众常年从事牡丹种植、加工和销售。

黄堽镇党委书记张海昌表示,扶贫模式多种多样,但从根上脱贫,还是需要造血式扶贫,全镇通过实施“产业项目”与精准扶贫相结合的模式,发展可持续性扶贫产业,提升和增强了贫困户的“自我造血”功能,实现了经济效益和社会效益的双赢。

安兴镇:纸箱加工助农增收



在牡丹区安兴镇返乡创业园的新翰包装公司生产车间,当地群众在加工纸箱。该企业原在北京生产,受安兴镇营商环境的感召而迁建于此。目前,新翰包装年生产各类酒品包装盒、箱等500余万件,常年安置务工群众50人左右,人均月收入3000元以上。通讯员 郭玉华 田征 摄

东城街道:项目建设正发力

本报讯(通讯员 郭玉华 张璇) 在牡丹区东城街道办事处,计划投资30亿元的鲁商蓝岸公馆项目正在快速建设。近年来,东城街道着力推进实施棚户区改造,鲁商蓝岸公馆、恒大绿洲、东翼国际、凯旋豪庭等一批项目快速建设,城市环境更加美丽。

今年以来,东城街道持续细化工作措施,统筹推进疫情防控和经济社会发展,经济社会发展

呈现出良好态势。欧亚达家居金贸城和名门世都大润发2个服务业项目建成运行;恒大、中北、幸福里等12个商住综合体项目稳步推进。同时,依托东翼国际二期项目,东城街道打通了兴福路、兴民路两条断头路和一条规划支路,配套建设了花城小学。该小学规划建设7栋教研楼,建成后可新增教学班60个、学位2700个,将进一步提升辖区内的教育教学条件。

北城街道:党建活动中心揭牌

本报讯(通讯员 王英 贾晓飞 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 日前,牡丹区北城街道办事处党建活动中心揭牌开放,成为北城街道打造特色党建文化的又一个新载体。

据悉,北城街道党建活动中心布展面积1400余平方米,设有党史发展、党性锤炼、红色品牌、主题党日、文明实践、消防安全、共青团等14个主题板块。展厅不仅展示了党建相关知识及影像资料,还通过现代科技元素,展现北城街道经济社会近年

来的快速发展。“该党建活动中心不仅是牡丹区第一个高标准打造的街道党群文化中心,还将着力打造系统化、现代化的新时代文明实践分中心和综合性的宣传阵地。”北城街道党委书记张强表示,该街道始终坚持党建引领,以满足辖区居民多层次多元化的需求为根本,充分发挥好政治功能、组织功能、服务功能,着力打通服务群众“最后一公里”,探索形成具有自身特色的城市基层党建之路。

小留镇:清洁庭院在行动

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 郭朋朋) 干净整洁的院子里栽植的花草盛开正艳,屋内摆设条理有序……在牡丹区小留镇吴庄行政村,村民洁净整齐的家居环境让参观者连声叫好。

7月13日,小留镇召开人居环境综合整治暨贫困户清洁庭院创建现场会,组织全体机关干部和各村支部书记到小留镇吴庄村参观村内环境卫生、贫困户清洁庭院卫生情况,现场交流学习贫困户庭院卫生整治经验,通过看现场、找差距、谈感受的形式,以先进促后进,典型带动普通,进一步推动提升全镇农村人居环境整治工作和贫困户清洁庭院工作。

在吴庄行政村,该村支部书记范然表示,自开展脱贫攻坚贫困户庭院环境卫生整治工作以

来,村两委班子积极组织村干部、党员、志愿者等走家串户,对贫困户多次开展思想教育,耐心引导贫困户家庭养成文明生活习惯,并带领村干部和党员帮助贫困户整理屋内物品、打扫庭院,进一步改善了贫困户生活环境和精神面貌,提升了贫困户的“精气神”,助力精准脱贫。

“在脱贫攻坚这个重大任务中,贫困户家庭环境卫生整治工作至关重要,全体机关干部和村干部要积极发挥主动担当精神,扛起责任,正视问题,加强整改,实干奉献。”小留镇党委副书记、镇长刘德修强调,要积极引导贫困群众讲卫生、护环境、养习惯,激发他们的自觉清洁庭院的内生动力,引导其树立勤劳致富的理念,全面提升贫困户家庭环境卫生面貌,不断提高脱贫攻坚质量。

沙土镇获全区综合考核一等奖

本报讯(通讯员 李婷)

牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 记者日前获悉,在2019年度牡丹区镇街经济社会发展综合考核中,沙土镇获一等奖;在全区镇街社会发展单项考核中获“打好脱贫攻坚战奖”第一名、“高质量双招双引奖”第二名、“实施乡村振兴战略奖”第二名。

据悉,近年来,沙土镇按照全区“12369”总体布局,突出抓好招商引资、项目建设、疫情防控、脱贫攻坚、民生保障等工作,经济社会保持了良好的发展势

头。该镇持之以恒抓招商,快速推进项目建设,今年先后开工建设污水处理厂、凌博生物、裕鹏食品、中达金沙嘉苑等6个项目,虎运食品、瑞诚食品包装等4个项目投产运营,平泰线三联供、光伏小镇、华英家园等5个项目签约落地,洽谈推进了牧原循环综合体、牧原饲料加工、50万平米工业地产开发、万商乡邻广场、煤炭机械加工、嘉宏脱水蔬菜加工等一批项目,裕华食品、维特食品、盛鑫源食品、绿禾食品等现有企业实现了膨胀升

级,效益良好。

据悉,沙土镇还实施了房庄果蔬种植基地五期等3个产业扶贫项目,芦村行政村等9个村的基础设施建设项目,着力推动全镇扶贫项目、扶贫车间健康运行,为脱贫攻坚提供了坚强支撑。同时,以开展双城同创和农村人居环境综合整治工作为契机,明确工作目标,层层分解任务,落实包保工作责任制,推进农村环境综合整治常态化管理,切实解决了环境卫生方面存在的突出问题。

牡丹区成立牡丹产业博士工作站

本报讯(通讯员 郭玉华)

牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 日前,菏泽首个牡丹产业博士工作站,落户牡丹区皇镇街道办事处浩森牡丹芍药标准化示范基地。

“菏泽首个牡丹产业博士工作站的揭牌成立,对菏泽牡丹产业向全领域发展具有重要的推动作用。”省派牡丹区委挂职副书记贾国斌表示,菏泽学院在牡

丹产业科研方面,有着得天独厚的优势,工作站的成立,将立足地方和企业需求,着眼于解决牡丹、芍药生产中的实际难题,促进牡丹企业形成产、学、研长效合作机制,拓宽企业与菏泽学院高端智力资源的对接渠道,加快以企业为主体的技术创新体系的建立,从而加强科研成果的转化。

近年来,牡丹区立足牡丹资

源禀赋和产业基础,着力做好了牡丹产业特色文章。截至目前,累计取得科研成果80余项,研发出牡丹籽油、牡丹茶、牡丹化妆品、牡丹保健品等系列产品265个,年产值达到60亿元以上。该区着重建设的牡丹农业科技产业园被国家发改委、科技部授予“国家农村产业融合发展示范园”“国家牡丹农业科技产业园”。